

ОЛЕКМА

● Газета издается с марта

1933 г.

СУББОТА, 28 января

1995 г., № 10 (7391)

● Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

26 МАРТА — ВЫБОРЫ

СОСТАВ

Олекминской окружной избирательной комиссии по выборам в местные органы государственной власти и главы администрации улуса

БЕКЕНЕВА Елена Ивановна — председатель
ЛЕБЕДЕВА Ольга Николаевна — заместитель председателя.
МОЛЧАНОВА Светлана Борисовна — секретарь.

Члены:

МАРТЫНОВ Александр Васильевич,
КИРСАНОВ Вячеслав Михайлович,
АЛЕХИН Николай Филиппович,
БУДИЩЕВА Людмила Николаевна,
КУТУГУТОВА Рея Андреевна,
ЩЕРБАК Владимир Иванович.

Место нахождения окружной избирательной комиссии: г. Олекминск, администрация улуса, ул. Молодежная, 10, кабинет 310 (третий этаж), телефон 2-29-67.

Первая консультация

Едва начавшись, круто набирает темпы избирательная кампания. Уже обозначены и опубликованы границы избирательных округов, сформирована окружная избирательная комиссия.

Нынешние выборы будут существенно отличаться от всех предыдущих. Раньше в районный Совет мы избирали 50 депутатов, во вновь создаваемый представительный орган государственной власти улуса изберем 17 депутатов. Отсюда и количество округов — 17.

Прежде каждое село имело в районном Совете своего представителя, по новому закону о выборах, принятому парламентом Республики Саха (Якутия), необходимо соблюдать принцип равного количества избирателей во всех избирательных округах.

В нашем районе средняя «емкость» избирательного округа должна составлять около 1100 избирателей. Но поскольку «деление» мелких населенных пунктов не разрешается, а с точностью до одного количества жителей не «подгоним», то число избирателей в наших округах колеблется от 900 до 1400. При этом небольшие селения (например, Троицк, Зарезный, Солянка) объединены в один округ и будут избирать одного депутата.

Количество кандидатов по каждому округу не ограничивается, но их должно быть не меньше двух. Если в округе будет выдвинут один кан-

дидат или не выдвинуто ни одного, сроки выборов по этому округу отодвигаются.

Эти и некоторые другие пояснения дала главам сельских и поселковых администраций председатель окружной избирательной комиссии Е. И. Бекенева в минувшую среду в районном узле связи. Местные администраторы собрались здесь не случайно. Они пришли сюда, чтобы принять участие в селекционном совещании, которое проводило Правительство Якутии и Центральная избирательная комиссия.

Вообще-то о селекционном совещании можно бы сегодня и не говорить, поскольку речь на нем шла в масштабах республики, но на нем некоторые районы остро ставили вопрос о большой задолженности по заработной плате, о дефиците в торговле товаров первой необходимости, в частности, продовольствия. К сожалению, мы в данном случае не являемся исключением. Правительство республики не отмежевывается от этих вопросов, но одновременно настаивает, чтобы изыскивались возможности их решения и на местах.

Центризбирком обращает внимание на ограниченность финансирования избирательной кампании. Следовательно, окружной избирательной комиссии, улусной и местным администрациям, да и будущим кандидатам придется основательно умерить свои аппетиты в расходах на подготовку и организацию выборов.

„ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ“

25 января в Олекминске состоялось совещание глав местных администраций. В отсутствие Л. А. Торговкина совещание вел первый заместитель улусной главы И. Л. Соина.

Совещание обсудило отчет о работе администрации села Хоринцы, с которым выступила ее глава Л. М. Непряхина. Высказав ряд критических замечаний, коллеги признали ее работу удовлетворительной.

Затем начальник госналоговой инспекции Н. Я. Айдарова высказала свои замечания главам местных администраций по поводу неэффективно-

го сбора налогов, средства от которых поступают в местный бюджет, а заместитель военкома Ю. А. Матвейчук просветил сельских руководителей в части проведения приписной кампании.

Главы местных администраций обменялись мнениями по ряду вопросов своей деятельности, высказали пожелание, чтобы улусное руководство почаще собирало их на учебу, поскольку, как сказал В. Г. Кубаев из Солянки, «глава местной администрации — это не только должность, но и профессия, и ей надлежит учиться».

ГЕНОФОНД — НАШЕ БОГАТСТВО

На учете в улусном наркологическом кабинете состоит более 500 алкоголиков, 2 наркомана, 6 — токсикоманов, из которых двое — подростки... Эти слова прозвучали в выступлении заместителя главы улусной администрации И. Л. Соина перед участниками «круглого стола», посвященного проблеме охраны генофонда республики. Если учесть, что на одного стоящего на учете в наркокабинете алкоголика приходится десять скрытых, то вопрос, обсужденный в минувшую среду участниками «круглого стола», вполне злободневен.

Цифры, приводимые в выступлении Иннокентия Леонидовича, действительно заставляют задуматься. На начало наступившего года в улусе насчитывалось около 7600 семей, из которых почти 3000 относятся к числу неполных. Количество же неблагополучных семей в улусе составляет более 1500.

Не могла не вызвать настоящей тревоги у участников «круглого стола» и все увеличивающаяся в улусе детская смертность, тогда как рождаемость уже четвертый год идет на спад. Так, если в 1993 году в улусе появилось на свет 670 новорожденных, то в 1994 году лишь 576. В результате недостаточного питания матерей, отсутствия адаптированного молочного питания детей раннего возраста в улусе стали распространены и имеют тенденцию прогрессирования такие заболевания, как анемия, рахит, неврозы. Отсюда и рост процента отсрочки юношей от призыва в армию.

Закономерным итогом пьянства и алкоголизма среди населения, в том числе и подростков, становится преступность и правонарушения. К примеру, только в минувшем году в улусе совершено 37 преступлений, из которых 11 относятся к разряду тяжких. Большинство преступлений совершено на почве пьянства. Особую тревогу вызывает и тот факт, что из доставленных в минувшем году в отдел милиции 72 подростков, более половины было в пьяном виде. Как видим, проблема, и весьма серьезная, в улусе существует. Поэтому организа-

торы «круглого стола» своей основной задачей ставили активизацию общественных сил на создание атмосферы нетерпимости к пьянству и алкоголизму, привлечение внимания правительства республики к состоянию генофонда улуса.

В обсуждении затронутой за «круглым столом» проблемы приняли участие начальники управлений администрации, представители центральной больницы, отдела внутренних дел, общественных организаций, главы местных администраций, улусных телевидения, радио и газеты.

Особую заинтересованность участников «круглого стола» вызвали выступления директора Департамента по охране генофонда народов Республики Саха (Якутия) В. И. Кириллиной и профессора ЯГУ, доктора биологических наук Б. М. Кершенгольца.

В заключение участники «круглого стола» приняли Программу реализации в улусе государственной политики по защите генофонда народов РС(Я), а также обращение к олекминчанам.

Г. БЕРЕЗИН.

ОБРАЩЕНИЕ

к жителям Олекминского улуса

Уважаемые земляки!

Мы, участники «круглого стола», обеспокоенные продолжающимся ростом пьянства, алкоголизма, токсикомании в нашем улусе, приобщением в этому подростков и молодежи, считаем, что эта проблема никого не может оставить в стороне.

От нас с вами зависит дальнейшая жизнь наших детей и внуков. Будут ли они жить в цивилизованном обществе или в деградированном.

Дело не в самих подростках, а в том, что их ведет к пьянству, наркомании, преступности. В условиях безработицы, хронической нехватки средств, развала структуры общества, особенно среди молодежи, складывается комплекс неполноценности, в результате чего молодежь остается не у дел, продолжается падение моральных устоев в обществе, отсутствие у молодежи каких-либо идеалов, кроме «золотого тельца».

Снижение жизненного уровня, загрязнение окружающей среды, недостаток медикаментов и низкое качество продуктов питания вынуждает семьи не планировать рождение 2-го и 3-го ребенка. Смело и регулярно пополняют наш генофонд в основном те, для кого детское пособие стало единственным источником существования, а нередко и пьянства.

Вряд ли мы сможем повлиять на эпоху, в которой жи-

вем. Но и в наших силах многое. Необходимо повсюду создать атмосферу нетерпимости к пьянству и другим вредным привычкам. Альтернативой этому может служить поднятие престижа достойного здорового образа жизни. Следует обратиться к традициям народа и возродить обычай почитания многодетных матерей, родителей, чьи дети достойны уважения, внимания, служат примером.

Необходимо всеми средствами пропагандировать и приобщать население к здоровому образу жизни, морально и материально поощрять увлеченных людей, приветствовать создание общественных организаций, клубов, движений за здоровый образ жизни, способных вести за собой других. Иначе естественное стремление молодых людей проявить себя, подняться в собственных глазах и глазах сверстников над убожеством своего бытия может привести к алкоголю, наркотикам, преступлениям.

Помните, чуда не будет. Но усилия каждого могут стать каплей, раздробившей камень.

Мы надеемся, что общими усилиями, с помощью каждого жителя улуса проблема искоренения вредных привычек, сохранения генофонда нашего народа будет решена.

Принято на заседании «круглого стола» 25 января 1995 года.

ОЛЁКМА ПОКОРИЛА РОССИЮ

В дни зимних каникул юные экологи Олекминска десятиклассница Миронова Наташа и девятиклассница Гурьяничева Настя из первой школы приняли участие в работе III Всероссийской научно-практической конференции юных исследователей природы в г. Москве. Состоялась публичная защита их доклада по материалам летней экологической экспедиции на тему «По реке Олекме — водной жемчужине Якутии». Девочки дали оценку экологического состояния нашей реки, сделали выводы и предложили программу практических действий по оздоровлению природы бассейна Олекмы.

Их выступление выгодно отличалось от других эмоцио-

нальностью и выразительностью, они достойно представили Республику Саха и Олекминский улус. И не случайно многие ребята говорили: «После вашего выступления нам очень захотелось поехать в Якутию». Приятно, что благодаря этой конференции многие города России узнали о существовании древнего Олекминска, о прекрасной реке Олекме с ее уникальной природой и историческими памятниками, о ее коренных жителях — эвенках, прониклись звучностью и оригинальностью здешней топонимики.

Среди более 80 заслушанных докладов выступление олекминчан получило третье призовое место, оставив позади очень сильных представите-

лей Карелии, Нальчика, Владивостока, Смоленска, Свердловска, Барнаула, Мурманска и многих других городов России. Нашей команде вручен диплом и ценные подарки.

Кроме напряженной работы на конференции была предусмотрена и культурно-развлекательная программа, и общение детей друг с другом, и обмен опытом.

Ровно через год состоится следующая такая же конференция, олекминские юные экологи уже получили на нее приглашение.

Л. Н. МИРОНОВА,
руководитель детской экологической организации «ЮНЭК».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогого нашего отца, участника Отечественной войны **ГАБЫШЕВА** Афанасия Захаровича—с 70-летним юбилеем! От всей души желаем долгих лет жизни, сибирского здоровья и всего самого наилучшего.

Дочери, сыновья, зятя, невестка и внуки.

Дорогую маму, бабушку **Нину** Васильевну **ЧУРКАЕВУ**—с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа и всего самого наилучшего!

Дети, невестки, внуки.

Нину Васильевну **ЧУРКАЕВУ**—с семидесятилетием! Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, бодрости на долгие годы.

Корниловы, Осиповы.

Дорогую, горячо любимую нашу жену, маму, бабушку, тещу, свекровь **Антониду** Васильевну **ТАХВАТУЛИНУ**—с юбилеем! Хотим, чтоб вопреки законам ты молода была всегда, чтобы в заботах повседневных тебя не старили года, чтобы не мучила усталость, не знала горечи людской и чтобы небо оставалось повсюду чистым над тобой. Желаем счастья, радости, здоровья, желаем бодрости на много лет, чтоб, солнечным теплом и светом был в твоей жизни каждый день согрет!

Крепко целуем муж, сын, дочь, зять, невестка, внуки и внучки.

Правление, профком и весь коллектив улуспотребсоюза от всей души поздравляют отличника потребительской кооперации **Антониду** Васильевну **ТАХВАТУЛИНУ** со славным юбилеем! Желаем, чтоб годы к Вам не спешили, здоровье и бодрость с Вами дружили, чтоб мрачные дни не пришли никогда, мечты и желанья сбывались всегда.

Дорогую **Антониду** Васильевну **ТАХВАТУЛИНУ**—с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов во всем. **Зина, Афанасий, свекровь, Игорь, Шеметовы, Суцены.**

Нашу дорогую жену, маму, бабушку **Лидию** Павловну **БАБКИНУ**—с юбилейным днем рождения! Пусть улыбкой на твой взгляд ответят, пусть успех сопутствует везде, пусть тобой воспитанные дети светлый след оставят на земле. Крепкого здоровья, бодрости духа, радостей жизни.

Целуем муж, дети, невестки, зять, внуки.

Правление, профком улуспотребсоюза поздравляют **Петра** Алексеевича **ГАБЫШЕВА** и **Василия** Иннокентьевича **КОПЫЛОВА** со славным юбилеем! Пусть радость и счастье живут с Вами рядом, ласкает Вас добрым, заботливым взглядом, пусть мимо проходят все беды, несчастья, желаем удачи, здоровья и счастья!

Коллектив КП «Олекмагроснаб» поздравляет **Григория** Павловича **КУРГАНОВА** с 50-летием! Пусть будет жизнь успехами полна и сердце добротой пылает, пусть чаще улыбаются глаза и счастье никогда не покидает.

Дорогого сына, брата, дядю **Григория** Павловича **КУРГАНОВА**—с 50-летием! С юбилеем поздравляем и желаем от души, чтобы были в твоей жизни все минуты хороши, чтобы счастья было море и здоровья на сто лет, только радость вместо горя и удача вместо бед. С наилучшими пожеланиями мама, **Кутугутовы, Борисовы, семья Кургановых.**

Дорогого, любимого мужа, папу **Сергея** Степановича **СЕКТАЕВА**—с юбилеем! Поздравляем от души и желаем крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия. Спасибо за заботу и внимание. Целуем жена **Жюра** и сын **Афанасий.**

„Песня, гитара и я“

Согласно плану мероприятий, утвержденному улусным комитетом по подготовке и проведению празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне, и в целях пропаганды подвига народов России, патриотического воспитания молодежи глава улусной администрации распорядился объявить конкурс гитарной песни. Обеспечить его проведение в течение месяца с 23 января по 23 февраля поручено отделу по делам молодежи, туризму, физической культуре и спорту (**Л. В. Гуриновой**), управлению культуры (**Н. П. Котенко**), в селах работу по проведению месячника организовать местным администрациям.

ПОЛОЖЕНИЕ

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ КОНКУРСА «ПЕСНЯ, ГИТАРА И Я»—воспитание гражданственности, патриотизма у молодого поколения на песнях о Великой Отечественной войне.

Участниками конкурса могут стать учащиеся старших классов школ улуса, трудящаяся молодежь до 28 лет.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ: художественный уровень исполнения, гражданственность, тематическое и жанрово-стилевое многообразие; исполнительское мастерство—культура звука, чистота интонирования, дикция, эмоциональность.

Конкурс проводится в два тура: I тур—среди учащихся города и сел, работающей молодежи в школах, ПТУ, техникуме, на предприятиях и в домах культуры.

II тур—23 февраля заключительный, в котором участвуют победители конкурсов I тура.

Участники конкурса будут поощряться ценными подарками. На заключительный концерт приглашаются руководители коммерческих структур для учреждения специальных призов.

По всем вопросам обращаться в отдел по делам молодежи к **Гуриновой Ларине Владимировне**, телефон 2-11-83 и в центр культуры и досуга к **Андреевой Ольге Петровне**, телефон 2-17-99.

КАЗАЧИЙ СХОД

29 января в 11 часов дня в здании РДК собирается казачий сход.

Атаманское правление.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Всем жителям города, имеющим частные дома, хозяйственные постройки, гаражи, подсоединенные к котельной «Гидротехник», в связи с передачей котельной на баланс РПО ЖКХ, необходимо в срок до 1 февраля 1995 года явиться в производственный отдел РПО ЖКХ для регистрации отопительных объектов и оплаты за теплоснабжение. При себе иметь: техпаспорт, последнюю квитанцию об оплате.

По истечении указанного срока незарегистрированные объекты будут отключены от системы отопления без предупреждения.

Справки по телефону 2-25-48.

Продаем

новинки фирмы «Сони» музыкальный центр, видеоплеер (система триплджик, двукратное увеличение срока службы головок, автоочистка головок) новый в упаковке, а также ДВП—20 листов.

Обращаться по адресу: ул. Мелиораторов, 26 «а».

телевизоры японского производства, диагональ 51 см, возможна доставка по городу. Телефон посредника 2-14-10.

мотоцикл «Урал» в хорошем состоянии, дойную корову, сети рыболовные ячеи 22, 24, 40, 35, кафельную плитку 10 ящиков (белая).

Звонить по телефону 2-15-47 после 18 часов.

Олекминское ПО «Агропромхимия» производит перевозку грузов автомобильным транспортом. Обращаться в контору «Агропромхимии» или по телефону 2-16-17.

ПРЕДЛАГАЕМ УСЛУГИ:

кам. ремонт, побелка, покраска, обои, линолеум, кафель, мелкие столярные работы: изготовление кухонного гарнитура на месте, ремонт и реставрация мебели. Все из материала заказчика.

Обращаться: аэропорт, ул. Авиаторов, 12, кв. 2.

НОВЫЙ МАРШРУТ

Администрация Олекминского муниципального пассажирского автопредприятия доводит до сведения жителей города, что с 26 января 1995 года открывается автобусный маршрут № 6 «Дача—ул. Пионерская». Отправление:

с дачи.	с ул. Пионерской
7.00	7.25
7.50	8.15
11.50	12.15
12.40	13.05
17.00	17.25
17.50	18.15

2/2.

Извещаем родных и знакомых о скоростной кончине нашей дочери, матери, сестры

СУРГУТСКОЙ
Марии Владимировны,
Родственники.

Руководство, весь коллектив совхоза «Хоринский» скорбят по поводу безвременной кончины главного бухгалтера **СУРГУТСКОЙ**
Марии Владимировны и выражают соболезнование родным и близким.

Администрация села Хоринцы выражает соболезнование родным и близким по поводу кончины главного бухгалтера совхоза «Хоринский» **СУРГУТСКОЙ**
Марии Владимировны.

Выпускники II Нерюктяинской школы 1969 г. глубоко скорбят по поводу кончины одноклассницы-подруги **СУРГУТСКОЙ**
Марии Владимировны. и выражают соболезнование родным и близким.

Управление сельского хозяйства выражает соболезнование родным и близким по поводу кончины главного бухгалтера совхоза «Хоринский» **СУРГУТСКОЙ**
Марии Владимировны.

Коллектив Урицкого отделения коллективного предприятия «Саньяхтахское» выражает соболезнование семье Сургутских по поводу кончины любимой дочери, сестры **СУРГУТСКОЙ**
Марии Владимировны.

Выражаем соболезнование родным и близким по поводу кончины **СУРГУТСКОЙ**
Марии Владимировны. Семьи Сургутских, Неустровых, Корниловых.

Выражаем соболезнование семье Сургутских по поводу скоростной кончины любимой дочери, сестры **МАРИИ.** Семьи овощеводов.

Выражаем соболезнование Сургутскому Алексею Владимировичу, родным и близким по поводу кончины сестры, тети, дочери **СУРГУТСКОЙ**
Марии Владимировны. Скорбим вместе с вами: **Филипповы, Ксенофонтовы, Шадрины, Прокосевы.**

Администрация и профком совхоза «Олекминский» выражают соболезнование матери, родным и близким по поводу кончины любимой дочери, сестры **СУРГУТСКОЙ**
Марии Владимировны.

Администрация Юнкюрского наслега выражает соболезнование Харченковой Раисе Андреевне, родным и близким по поводу кончины сестры **КЛАРЫ Андреевны,** последовавшей в г. Москве.

Выражаем соболезнование Харченковой Раисе Андреевне по поводу кончины сестры. **Клары Андреевны, Жевалуи В. М., Мальцев А. П., Басановы.**

Коллектив ЧП «ОРАН» выражает соболезнование бухгалтеру Харченковой Раисе Андреевне по поводу кончины сестры **ОЗОРНИНОЙ**
Клары Андреевны, последовавшей в г. Москве.

Выражаем соболезнование Ефимовой Зинаиде Николаевне, ее семье по поводу трагической гибели любимой дочери, сестры, племянницы **НАДЕЖДЫ,** последовавшей в г. Иркутске. **Петровы, Бельчусовы.**

Коллектив АТП выражает соболезнование водителю Иванову Семену Степановичу по поводу кончины **БРАТА.**

Выражаем соболезнование Иванову Александру по поводу безвременной кончины горячо любимого **ОТЦА.** Мастер группы, кл. руководитель учащихся 2 «а» курса ПТУ-26.

Коллектив ПТУ-26 выражает соболезнование Давыдовой Е. Б. по поводу безвременной кончины **ЗЯТЯ**
ИВАНОВА
Льва Степановича.

Администрация, ПТО «Ньюргусун» выражают соболезнование Хорьковой Раисе Степановне, Иванову Андрею Семеновичу по поводу кончины брата, дяди **ИВАНОВА**
Льва Степановича.

Администрация, профком районного узла связи выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины **ИВАНОВА**
Льва Степановича.

Эвенкийская родовая община «Талба» выражает соболезнование члену общины Петрову Виталию Михайловичу по поводу скоростной кончины сестры **ВИКТОРИИ,** последовавшей в п. Покровск.

Правление, профком Абганского сельпо выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана потребкооперации, отличника торговли **ТЕРЕНТЬЕВОЙ**
Маргариты Егоровны.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Национальная издательско-полиграфическая компания «Сахаполиграфиздат», Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Редактор **В. А. КЛОПОВ.**

НАШ АДРЕС: 678100, Республика Саха (Якутия), г. Олекминск, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора, приемной—2-13-32, зам. редактора—2-12-65, зав. отделом писем—2-13-52, бухгалтерии, радиоорганизатора—2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответ. секретаря, зав. отделом промышленности и сельского хозяйства, фотокорреспондента—2-12-89, корректоров—2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии. Адрес: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6. Телефоны 2-20-74, 2-13-58.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Министерстве печати и массовой информации РФ. Регистрационный номер Я 0081. Индекс 54891. Печать высочайшая. Объем 4 усл. п. л. Тираж 5070. Заказ № 10. Газета выходит на русском и якутском языках. За содержание объявлений редакция ответственности не несет.